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林政办规〔2017〕5号关于印发林口县2017年黄标车老旧车淘汰工作方案的通知
	为深入贯彻落实《全省治理和淘汰黄标车、老旧车工作的实施意见》，加快黄标车、老旧车淘汰进度，改善环境质量，确保按时完成我县黄标车及老旧车淘汰任务，现结合我县实际，制定此方案。
一、指导思想
以科学发展观为指导，以保障人民群众身体健康为出发点，努力构建政府统领、部门参与、齐抓共管、综合施策的工作机制，加快淘汰黄标车进程，促进全县环境空气质量改善，实现经济社会发展与生态文明建设和谐统一。
二、工作目标
按照《全省治理和淘汰黄标车、老旧车工作的实施意见》要求，通过强有力的源头管理、路面联合执法等措施，确保完成2017年黄标车、老旧车淘汰工作任务。
三、组织机构
组  长：庄  坤   县政府副县长、县公安局局长
副组长：孙长春   县环保局副局长
    张万义   县财政局副局长 
    马  江   县公安局政委
        李宝田   县交通局副局长
        宋镓如   县市场监督管理局副局长
        张德才   县规划局规划设计室主任
        滕利彬   县住建局副局长
        张学生   县工信局副局长
        李宏伟   县商务局副局长
        李树范   县城管大队大队长
        刘柏宇   县发改物价局副局长
        徐宏利   县交警大队大队长
    孙江振   县电视台副台长
成  员：县环保局、县财政局、县公安局、县交通局、县市场监督管理局、县规划局、县住建局、县工信局、县商务局、县城管大队、县发改物价局相关部门负责人。
黄标车及老旧车淘汰工作领导小组下设办公室，办公室主任由公安交警大队大队长徐宏利兼任，办公室副主任由县公安交警大队副大队长吴立鑫担任，办公室设在公安交警大队。
三、工作措施
（一）依法办理注销登记。对达到规定使用年限经修理和调整机动车安全技术、向大气排放污染物或噪音不符合国家对在用车有关要求的，以及在检验有效期届满后连续3个安全技术性能检验周期未取得检验合格标志，机动车所有人逾期不办理注销登记的，由公安机关车辆管理部门发布其登记证书、号牌、行驶证作废公告，公告期满（60个工作日）仍不到公安机关车辆管理部门办理注销手续的，依法办理注销登记。
牵头部门：县公安局
配合部门：县环保局、县市场监督管理局、县交通局
（二）严格落实“五限”工作措施。对环保检测不达标的黄标车、老旧车，公安交管部门实施限制买卖、限制转入、限制转出、限制过户、限制异地检验“五限”措施。同时，建立我县黄标车、老旧车数据库，定期研判分析，并通报相关部门，对黄标车、老旧车实施户籍化管理，做到见车见人，杜绝遗漏，扫清“僵尸车”。
牵头部门：县公安局
配合部门：县环保局、县交通局、县城管大队
（三）加强通行管理。按照已确定的城市中心城区黄标车、老旧车禁行区域，完善相关交通标识，公安交管、环保部门加大联合执法力度，依法查处黄标车、老旧车违法行为。公安交管部门利用机动车缉查布控系统，建立黄标车、老旧车布控信息数据库，对违法行为进行抓拍取证并及时依法处理。
牵头部门：县公安局
配合部门：县环保局、县交通局、县规划局、县住建局
（四）加强检验管理。环保、公安交管、质检部门按照职责分工，对机动车尾气排放检测机构、安全技术性能检测机构加强监管，从严查处检测机构资质和检测设备超过有效期以及改变检测方法、降低检测标准、出具虚假检测报告等违法行为。黄标车、老旧车尾气排放检验不合格的，不予进行安全技术性能检验，公安交管部门不得核发机动车安全技术检验合格标志。
牵头部门：县环保局
配合部门：县市场监督管理局、县公安局
（五）严格营运黄标车、老旧车监督管理。组织开展营运黄标车、老旧车清理整顿行动，未取得绿色环保检验合格标志和安全技术检验合格标志的，不得申领《道路运输经营许可证》，不予办理道路运输证年度审验手续。
牵头部门：县交通局
配合部门：县环保局、县公安局
（六）广泛宣传引导。环保、交通、公安交管部门充分利用全媒体手段，广泛宣传黄标车、老旧车高污染、高排放的危害性和治理淘汰的相关政策，倡导绿色出行、低碳出行，增强群众环保意识，争取黄标车、老旧车所有人的理解、支持和配合；积极推行“黄改绿”措施，鼓励支持技术状态良好、行驶里程较少、残值较高的柴油黄标车通过技术升级改造，回归“绿标车”行列。
牵头部门：县环保局、县公安局
配合部门：县交通局、县电视台
（七）加快制定黄标车、老旧车淘汰和“黄改绿”补贴标准。参照其他市县黄标车、老旧车淘汰和“黄改绿”补贴标准，结合我县实际，争取政府支持，尽快制定出台黄标车、老旧车淘汰和“黄改绿”补贴标准，吸引车主主动淘汰黄标车。
牵头部门：县财政局
配合部门：县环保局、县公安局、县市场监督管理局、县发改物价局
四、工作要求
（一）进一步提高认识，加强组织领导。要切实将黄标车、老旧车淘汰工作作为当前一项紧迫而艰巨的政治任务来抓，摆在突出位置，增强大局意识、忧患意识和责任意识，加强领导，精心组织，周密部署，综合施策，以实之又实、细之又细的作风抓好各项工作的落实，超常规组织开展好此项工作。
（二）进一步完善机制，落实工作责任。要将此项工作做为重点工作切实抓好落实，有计划、有组织、有步骤地全力抓好工作推进。要加强各部门的协作配合，落实部门职责，完善协作配合机制，加快推进黄标车、老旧车淘汰工作。要将剩余黄标车淘汰任务逐一分解到基层一线，层层签订责任状，把责任落实到单位、落实到个人。
（三）进一步加强考核，强化措施落实。各部门要按照包保分工深入一线，实地督导检查黄标车、老旧车淘汰工作落实情况，对工作进展缓慢、措施不力的单位，要及时通报，跟踪问效，督促推进工作落实。




